

香格里拉对话会开幕在即

# 中国全球安全倡议成热词

第20届香格里拉对话会定于2日至4日在新加坡举行。中国国务委员兼国防部长李尚福应邀出席会议,并将发表演讲介绍中国提出的全球安全倡议,受到多方关注。

亚太多国专家学者表示,当今世界面临诸多不确定性,理性回应安全关切,促进包容性发展,是国际社会的共同期待。

他将与新加坡政府和防务部门官员举行会见会谈。

“李尚福作为中国防长首次出席香格里拉对话会,并将重点解读中国的全球安全倡议,备受各国媒体和舆论期待。”马来西亚新加坡研究中心主任翁诗杰说。

### 和平发展是人心所向

中国是全球安全倡议的提出者,更是落实这一重大倡议的行动派。近来,按下“加速键”的中国外交取得推动沙特与伊朗和解等举世瞩目的成果,赢得国际社会广泛赞誉,也让世界对全球安全倡议有了更深理解与更多认同。

“全球安全倡议呼吁秉持共同、综合、合作、可持续的安全观。任何国家都不能以牺牲他国利益为代价来加强自身安全。在当前一些国家搞阵营对抗和本国利益优先的背景下,这为世界带来了一股清风。中国成功促成沙特与伊朗和解被国际社会广泛视为全球安全倡议的一次成功实践。”翁诗杰说。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长

安娜·马林博格-乌伊说:“全球安全倡议是中国坚持多边主义、推动构建人类命运共同体承诺的一部分。它有助于推动亚洲以合作方式应对域内国家和地区之间相互交织的传统与非传统安全挑战,并促进包容性发展。”

谈及对此次对话会的期待,新加坡时政评论员翁德生说:“对今天的亚洲来说,和平是最大的红利。占全球人口六成的亚洲在实现繁荣过程中离不开和平,这项伟大而艰巨的工程不容外来搅局者破坏。因此,中国提出的新安全观将在国际舞台上获得越来越多关注。”

### 美“印太战略”引担忧

据悉,美国国防部长奥斯汀3日将就推进所谓的“印太战略”在对话会上发言。分析人士认为,美国执意推行“印太战略”意在维护自身霸权,打断其他国家和平发展进程。这只会带来对抗与分裂,而非和平与繁荣。

国防大学副教授张弛接受新华社记者采访时表示,美国的“印太战略”以“自由开放”“维护地区安全”为名,实则逼迫地区国

家选边站队。这一战略体现了美国的冷战思维和零和博弈理念,只会把亚太地区引向集团政治和阵营对抗,破坏亚太地区繁荣稳定。

“美国所谓‘印太战略’及其主导的‘四方安全对话’都是为了遏制打压中国,这可能会在东盟国家之间制造分裂,使东南亚沦为地缘政治战场。东盟国家拒绝选边站队,因此‘印太战略’在东南亚很难得到认同。”马林博格-乌伊说。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示,东盟成员国希望中美两国可以发挥互补作用,为本地区乃至全球创造有利于发展、繁荣、和平、稳定、和谐的机制。东盟和亚太地区各国应与中国一道,增强对多边主义和经济全球化的信心,建设开放多元的世界经济,走出包容性增长和可持续发展的新路。

“在当今世界百年变局加速演进和大国博弈日趋复杂的背景下,和平与发展是最为宝贵的国际公共产品。这就需要大国以开放包容的姿态切实担负起国际责任,努力维护来之不易的和平局面与发展成果,而不是挑拨离间、煽风点火。”张弛说。

新华社新加坡6月1日电

## 我外交部发言人回应布林肯涉“去风险”言论 世界面临的真正风险是搞阵营对抗

新华社北京6月1日电(记者 温馨)外交部发言人毛宁1日在例行记者会上就美国国务卿布林肯近日关于“去风险”的言论作出回应。

据报道,5月31日,布林肯出席“美国—欧盟贸易和技术理事会”部长级会议后对记者称,美欧对华不寻求对抗、冷战或“脱钩”,而是聚焦“去风险”。

“最近‘去风险’成了一个热词。”毛宁在回答相关提问时说,要讨论“去风险”,首先要搞清楚什么是“风险”。

毛宁说,中国坚定推进高水平对外开放,为各国企业提供市场化、法治化、国际化的营商环境。中国坚持相互尊重、互利共赢,同各国开展经贸科技投资合作。中国坚定维护国际公平正义,推动通过对话协商解决分歧。这样的中国,不是风险,是机遇。

“世界面临的真正风险是搞阵营对抗、‘新冷战’;是肆意干涉别国内政,制造地区动荡混乱;是将经贸科技问题政治化,破坏全球供应链稳定;是对外转嫁经济金融风险,周期性收割世界财富。”毛宁说,国际社会应该警惕和共同抵御的是这些风险。

## 股价上涨 马斯克再成世界首富

伴随所持股票价格的变化,美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克的个人财富5月31日超过“对手”贝尔纳·阿尔诺,重回全球第一。

阿尔诺为法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官。他去年12月登上美国彭博新闻社所评全球富豪榜首,马斯克当时退居第二。

据彭博社报道,路威酩轩股价5月31日下跌2.6%。当天,特斯拉股价上涨1.38%,报收于每股203.93美元。 新华社微特稿

## 全球首家 英伟达成“万亿俱乐部”芯片企业

新华社北京6月1日电 美国芯片制造商英伟达公司的市值5月30日早盘一度达1万亿美元,成为首家市值达到这一里程碑的芯片企业。

彭博新闻社提供的数据显示,英伟达是历史上第九家市值达到这一水平的企业。“万亿俱乐部”其他成员包括脸书母公司元、亚马逊公司和谷歌母公司字母表等。

英伟达上周预告今年第二季度业绩后,其股价开始大涨。根据业绩预告,英伟达当季营收比投资者预期高50%以上。

英伟达联合创始人兼首席执行官黄仁勋24日在财报电话会议上说,英伟达正从人工智能的技术创新中获益。美国人工智能公司OpenAI去年11月发布大语言模型ChatGPT,激发业内和公众对人工智能的广泛兴趣。

黄仁勋说:“我们看到,旨在重组世界各地数据中心的订单多到难以置信。”

英伟达创立于1993年,是美国人工智能芯片领军企业。瑞银集团估算,ChatGPT耗用了大约1万个英伟达芯片。

**中国福利彩票**  
扶老·助残·救孤·济困  
第2023142期3D开奖公告

7 1 1

天津投注总额:1031782元

奖等	天津中奖注数	每注奖金
单选	219注	1040元
组选三	393注	346元

福利彩票兑奖期限60个自然日

**中国福利彩票** 双色球  
第2023062期双色球开奖公告

23 19 33 26 11 24 + 15

奖池累计:2083569496元

奖等	全国中奖注数	每注奖金
一等奖	1注	10000000元
二等奖	100注	302739元
三等奖	761注	3000元
四等奖	47214注	200元
五等奖	938613注	10元
六等奖	6830757注	5元

全国投注总额:359921314元



### 美国会众议院 通过债务上限法案

新华社华盛顿5月31日电 美国国会众议院5月31日晚投票通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。按照立法程序,该法案还需在参议院获得通过,再递交总统拜登签字后方能生效。

图为5月31日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。 新华社发



2023天津融媒体  
中高考助力行动

## 海河有爱招考同行 助力津门学子腾飞

# 2023 中高考 助力行动

主办单位:天津海河传媒中心  
支持单位:天津市教育招生考试院

参与媒体










